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Ο  Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 

δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να 

διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 

απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. 
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Λειτουργία του χολείου 

υμπεριφορά - Δικαιϊματα – Τποχρεϊςεισ 

Μακθτι/τριασ 

Ο κάκε μακθτισ οφείλει 

Να προςζρχεται εγκαίρωσ ςτο χολείο Αν χωρίσ ςοβαρό λόγο και κατά επανάλθψθ, 

προςζλκει κακυςτερθμζνοσ, δεν επιτρζπεται θ είςοδόσ του ςτθν αίκουςα, και 

παίρνει απουςία. 

Να παρακολουκεί με προςοχι τθ διδαςκαλία των μακθμάτων, χωρίσ να δθμιουργεί 

προβλιματα με τθ ςυμπεριφορά του. 

Να είναι ευγενικόσ προσ τουσ κακθγθτζσ και τουσ ςυμμακθτζσ του και να 

ςυνεργάηεται μαηί τουσ ςε όλεσ τισ εκδθλϊςεισ του χολείου. 

Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ φαγθτοφ, καφζ και αναψυκτικοφ ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ. 

Αυτονόθτο είναι ότι δεν επιτρζπεται θ  αιςχρολογία, το   κάπνιςμα  και   το bulling 

λεκτικό ι ςωματικό μεταξφ των μακθτϊν . 

Να μθν ξεχνά ότι το χολείο είναι χϊροσ, όπου με τουσ ςυμμακθτζσ του ηει το 

μεγαλφτερο μζροσ τθσ θμζρασ. Γι' αυτό επιβάλλεται να μθν προξενεί φκορζσ, να μθ 

ρυπαίνει,  να χρθςιμοποιεί τουσ κάδουσ απορριμμάτων,  και γενικά να φροντίηει για 

τθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ και τον εξωραϊςμό του ςχολικοφ χϊρου, ϊςτε  θ  

παραμονι του ςτο χολείο να είναι δθμιουργικι και ευχάριςτθ. Επιζημαίνεηαι όηι, 

μαθηηής ποσ προκαλεί θθορά ζηην περιοσζία ηοσ Στολείοσ, ελέγτεηαι για ηη 

ζσμπεριθορά ασηή και η δαπάνη αποκαηάζηαζης βαρύνει ηον κηδεμόνα ηοσ.   

τθν ϊρα του διαλείμματοσ είναι υποχρεωμζνοσ να εξζρχεται από τθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ, χωρίσ να δθμιουργεί προβλιματα με τουσ επιμελθτζσ. 

Να μθν εξζρχεται από το προαφλιο του χολείου για κανζνα λόγο, χωρίσ άδεια από 

τθ Διεφκυνςθ του χολείου. 

Να μθ ςυναναςτρζφεται με εξωςχολικά άτομα, τα οποία τυχαίνει να βρίςκονται ςτο 

ςχολικό χϊρο, είτε κατά τα διαλείμματα,  είτε κατά τισ ϊρεσ που για κάποιο λόγο ζχει 

κενό. Αντίκετα, υποχρεοφται να ενθμερϊνει τθ Διεφκυνςθ και τουσ Κακθγθτζσ για 

τθν παρουςία των ατόμων αυτϊν ςτο ςχολικό χϊρο. 

Για οποιοδιποτε πρόβλθμά του, να αναφζρεται ςτον υπεφκυνο κακθγθτι του 

τμιματόσ του, ι ςτουσ εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ ι ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου. 

 

 



 

Να μθν απουςιάηει παρά μόνο για ςοβαρό λόγο από το χολείο. Ο μακθτισ μπορεί 

να ςθμειϊςει ςυνολικά  εκατόν δζκα τζςςερισ ( 114 ) απουςίεσ χωρίσ επιπτϊςεισ ςτθ 

φοίτθςι του. 

Να ςυμμετάςχει ςε όλεσ τισ εκδθλϊςεισ του χολείου, εκτόσ εάν υπάρχει   ειδικόσ 

λόγοσ 

Να εφαρμόηει με ςχολαςτικότθτα όλεσ τισ εντολζσ, τισ οδθγίεσ και τισ  ςυμβουλζσ 

που  του  ζχουν δοκεί ςχετικά με τα μζτρα υγιεινισ που εφαρμόηονται ςτο χολείο 

μασ. 

 

Δεν επιτρζπεται   η χρήςη των κινητϊν τηλεφϊνων ςε όλουσ τουσ χϊρουσ του 

χολείου. ε περίπτωςη ανάγκησ μπορεί να χρηςιμοποιηθεί το τηλζφωνο του 

χολείου. 

Ηλεκτρονικό μζςο, που χρθςιμοποιείται από μακθτι ι είναι ςε κοινι κζα κατά τθ 
διάρκεια του ςχολικοφ προγράμματοσ παραδίδεται ςτον Διευκυντι, ο οποίοσ 
ενθμερϊνει τον κθδεμόνα και προβαίνει ςτθ λιψθ παιδαγωγικϊν μζτρων. το τζλοσ 
του ωρολογίου προγράμματοσ του τμιματοσ το θλεκτρονικι μζςο επιςτρζφεται κατά 
τθν κρίςθ του Διευκυντι ςτον μακθτι ι ςτον κθδεμόνα του. 
 ε κάθε περίπτωςη, η μαγνητοςκόπηςη του μαθήματοσ, η φωτογράφιςη τρίτων 
προςϊπων εν αγνοία τουσ, καθϊσ και η διακίνηςη ή δημοςίευςη, μζςω κινητϊν 
τηλεφϊνων ή άλλων ψηφιακϊν ςυςκευϊν, προςωπικϊν ή ευαίςθητων δεδομζνων 
δεν επιτρζπεται. 
Οι μακθτζσ πρζπει να ςυμμορφϊνονται με τουσ κανόνεσ τουσ ςχολείου και ν’ 

αποφεφγουν τισ παραβατικζσ ςυμπεριφορζσ οι οποίεσ επιφζρουν ποινζσ. Οι ποινζσ 

δεν επιβάλλονται τιμωρθτικά αλλά ζχουν κυρίωσ ςτόχο να νουκετιςουν και να 

δράςουν αποτρεπτικά. Όταν υπάρχουν παραπτϊματα ενθμερϊνονται οι γονείσ, 

γίνονται ςυςτάςεισ και καταβάλλεται προςπάκεια για να μθν υπάρξει κλιμάκωςθ 

μιασ κακισ ςυμπεριφοράσ. 

Η   τιρθςθ των υποχρεϊςεων των μακθτϊν αποτελεί προχπόκεςθ για τθν φπαρξθ 

αρμονικϊν ςχζςεων μεταξφ κακθγθτϊν και μακθτϊν και τθν εφρυκμθ λειτουργία του 

χολείου. 

 

Οι εκπαιδευτικοί 
Διαςφαλίηουν τθν αςφάλεια και τθν υγεία των μακθτϊν εντόσ του ςχολείου, κακϊσ 

και κατά τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και εκδρομζσ.

Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν 

προςωπικότθτα τουσ.

υμβάλουν ςτθν διαμόρφωςθ ενόσ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ 

μακθτζσ αιςκιματα αςφάλειασ, εμπιςτοςφνθσ και άνεςθσ να απευκφνονται ςτουσ 

εκπαιδευτικοφσ για βοικεια όταν αντιμετωπίηουν τυχόν πρόβλθμα.



 

 

Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με δθμοκρατικό πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια και να μθν 

κάνουν διακρίςεισ υπζρ ι ςε βάροσ οριςμζνων μακθτϊν.

Διδάςκουν ςτουσ μακθτζσ τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα ςφμφωνα με το ιςχφον 

πρόγραμμα ςπουδϊν και να διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ 

ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ μασ ςυςτιματοσ 

 

 φλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο 

Γονζων/Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του χολείου και ςυμμετζχουν 

αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων βρίςκεται ςε άμεςθ 

ςυνεργαςία με τθν  Διευκφντρια , τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου, 

αλλά και με τον/τθν Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

 

 

Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων-χολείου  

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του 

κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία 

με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν και με τον φλλογο Γονζων. Η 

εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο χολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 

γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το χολείο, 

προκειμζνου να παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε 

τακτικι βάςθ, ςυμμετζχοντασ ςτισ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται από 

το χολείο. Θεωρείται αυτονόθτθ θ ςτενι ςυνεργαςία και επικοινωνία των 

γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ και τθν Διευκφντρια του χολείου ςτθν 

επίλυςθ ηθτθμάτων που τυχόν προκφψουν. 

 

 

 

 

 



 

ΕΝΗΜΕΡΩΗ  ΓΟΝΕΩΝ  ΚΑΙ  ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

     Η Διευκφντρια και οι Κακθγθτζσ του χολείου μασ, ενθμερϊνουν για τθν πρόοδο και τθ 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν μετά από ραντεβοφ είτε με φυςικι παρουςία , είτε τθλεφωνικά  

 
 

 χολικζσ Δραςτηριότητεσ 

Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά δραςτθριοτιτων, εντόσ και εκτόσ χολείου που ςτόχο ζχουν  

τθ   ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ  ηωισ.  

 

Σο χολείο επιδιϊκει τθν ευαιςκθτοποίθςθ των γονζων/κθδεμόνων και τθ ςυμμετοχι όλων 

των μακθτϊν/τριϊν ςτισ επετειακζσ, μορφωτικζσ, πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ. 

Απϊλεια χρημάτων ή αντικειμζνων αξίασ 

Σο χολείο δεν φζρει ευκφνθ ςε περίπτωςθ απϊλειασ χρθμάτων ι αντικειμζνων αξίασ 

που οι   μακθτζσ   φζρουν τυχόν μαηί τουσ. 

 

 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ    

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςθ του από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ 

εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό 

ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ 

τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του χολείου 

 

 

 


